

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Творческие люди

Алексей и Екатерина МОРЕВЫ познакомились в оздоровительно-образовательном детском лагере, когда работали вожатыми. Спустя шесть лет, молодые люди решили пожениться.

Сегодня Алексей и Екатерина – не просто красивая семейная пара. Оба они яркие и самодостаточные личности, утвердившиеся в жизни. Их объединяют не только взаимная симпатия, но и любовь к детям.

Екатерина по образованию педагог. Её профессиональный стаж – четыре года. В настоящее время она работает старшим воспитателем детского сада «Ёлочка». В этом году она участвовала в конкурсе «Педагог года» и стала победителем. Победа в нём обеспечила ей право на участие в областном этапе конкурса, который проходил в Тюмени с 11 по 16 апреля.

Алексей работает с детьми и подростками. Он организатор детских праздников, дискотек и других мероприятий районного и областного уровней.

И Алексей, и Екатерина – люди творческие. Они во-

площают в жизнь идеи, которые молодые люди воспринимают с восторгом. Катя любит мастерить поделки из любого материала. Она вяжет и вышивает. Алексей артистичен по своей натуре, очень пластичен, хорошо танцует. Он футбольный фанат, более 20 лет увлекается футболом, играет за сборную района.

Тревожит его то, что многие молодые люди становятся зависимыми от компьютеров, соблазнов дурного свойства и не имеют цели в жизни.

В ноябре прошлого года семья Моревых с полуторогодовалым сынишкой Антоном участвовала в областном семейном конкурсе «Вера, надежда, любовь». В мастер-классах и квэст-играх семья Моревых выступила достойно.

Мечтают молодые о большом уютном доме и ватаге ребятишек, которым бы жилось в этом мире радостно.

Текст и фото
Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

ОБРАЩЕНИЕ

к жителям Тюменской области

Земляки! 9 мая наша страна будет отмечать 71-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. В городах и сёлах области пройдут многочисленные торжественные мероприятия, посвящённые подвигу нашего народа. Среди них – акция «Бессмертный полк», идея которой в 2007 году родилась именно на тюменской земле, а отсюда распространилась по всей России и за её пределы.

Главным атрибутом Дня Победы должны стать лица воинов-победителей, партизан, тружеников тыла – всех тех, кто ковал победу над врагом! 9 мая их фотографии не должны пылиться в старых фотоальбомах – они должны быть вместе с нами на площадях и улицах!

Кроме ставшего уже традиционным шествия колонн с портретами ветеранов, предлагаем отдать долг памяти и благодарности нашим героям и по-другому. Например, разместив на стекле своего автомобиля портрет фронтовика. Молодёжь часто прикрепляет на автомобиль надпись «Спасибо деду за Победу!», при этом «дед» остаётся неизвестным – ни изображения, ни имени. Давайте исправим несправедливость и будем гордиться своим собственным дедом!

В небольших деревнях, где не будет массовых шествий, в этот день можно просто прийти с портретом родного человека к памятнику, на митинг, на торжественное мероприятие, посвящённое Дню Победы.

Земляки! Вступайте в ряды однополчан! Призываем вас встретить День Победы вместе со своими героями в рядах «Бессмертного полка!» Встречаемся 9 мая!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области
Геннадий ИВАНОВ,

сопредседатель ООД «Бессмертный полк России»,
руководитель регионального отделения

ПАВОДОК

Ситуация контролируется

Режим чрезвычайной ситуации локального характера в районе бывшей ММС в селе Казанском введён с 22 апреля. Напомню, что из-за талых вод, а также из-за подъёма грунтовых вод из берегов вышли три озера: Безрыбное, Малое и Большое Сетово. Вода создала угрозу затопления 42-х домов, расположенных по улице Мелиораторов, 12 домов по улице 40 лет Победы и 38 домов по улице Кирова. Одну из квартир уже подтопило.

В администрации района продолжает работать оперативный штаб. Людям, проживающим в затопляемой зоне, было предложено эвакуироваться, но они отказались. Для экстренного размещения людей в случае чрезвычайной ситуации в районе создано два пункта приёма – в центре социального обслуживания населения и лагере «Берёзка», где созданы все условия для временного размещения людей.

– На пересечении улицы Пушкина и 40 лет Победы мы провели работы по укладке водопропускной трубы. Уровень воды на улице 40 лет Победы сразу стал ниже на 30 – 40 сантиметров, – объясняет ситуацию С.И Юшков. – Угроза подтопления остальных домовладений миновала. На данном участке временно организовано движение автотранспорта по объездной дороге. Думаю, что в течение двух – трёх дней уровень паводковых вод снизится.

(Окончание на 2 стр.)

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Расписание богослужений

28 апреля, в Великий четверг, в **8 часов** состоится вечерня с литургией Василия Великого, в **16 часов** – утренняя с чтением Евангелия Страданий Господа.

29 апреля, в Великую пятницу, в **8 часов** – Царские часы, в **14** – вечерня, в **16** – вынос Плащаницы и служба погребения Господа.

30 апреля в 9 часов – подготовка храма к Пасхе. В **16 часов** будет освящение куличей и пасок. В **23 часа** – полунощница, и в **24 часа** состоится Пасхальное богослужение.

1 мая – Пасха Христова. В **9 часов** состоится Пасхальный молебен в с. Казанском, в **10** – Пасхальный молебен в с. Ильинке, в **12 часов** – Пасхальный молебен в с. Дубынке.

2 мая в 16 часов состоится вечернее богослужение.

3 мая в 8.30 час. – архиерейская Пасхальная литургия, в **10 часов** состоится Пасхальный концерт.

Новые деньги

В России появятся новые банкноты номиналом 200 и 2000 рублей. Банкиры говорят, что данная мера достаточно актуальна. Аналитики уверены, что особой необходимости в новых деньгах нет. Между тем уже ведётся борьба регионов за право изобразить свой город на банкнотах. Новые купюры не повлияют на объём находящегося в обращении наличных денег. По мнению экономистов, введение «промежуточной» купюры повысит удобство значительной части расчётов.

Планируется ввести банкноты в оборот к концу 2017 года. По словам главы ЦБ Эльвиры Набиуллиной, нововведение экономически оправдано, так как инфляция в экономике не превышает 4 – 6%. По прогнозам специалистов, годовая инфляция достигнет целевого уровня (4%) как раз к концу 2017 года.

Конференция судей

22 апреля главный федеральный инспектор по Тюменской области аппарата Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Андрей Руцинский принял участие в 22-й конференции судей Тюменского области.

В рамках конференции судьи заслушали отчёты о проделанной работе, выбрали новые составы совета судей, экзаменационной комиссии, судейскую часть квалификационной коллегии судей Тюменской области, делегатов на IX съезд судей РФ, а также обсудили другие вопросы.

Кроме того, вновь назначаемым Президентом Российской Федерации судьям по поручению полпреда в Уральском федеральном округе И. Холманских Андрей Руцинский вручил удостоверение и пожелал им плодотворной работы.

Возрастной предел

В пятницу Госдума сразу в двух чтениях (втором и третьем) приняла закон о повышении пенсионного возраста для госслужащих. Процесс начнётся со следующего года, но будет постепенным – по полгода каждый год. Верхняя планка – 65 лет для мужчин-чиновников и 63 года для их коллег слабого пола. Новые нормы коснутся всех госслужащих – как федеральных, так и региональных и муниципальных. «В России 42 млн. пенсионеров, 14 млн. из них работает, скоро может наступить критический момент, когда количество работающих пенсионеров сравняется с числом неработающих и тогда пенсии платить будет нечем», – заявил ТАСС депутат Госдумы Валерий Трапезников. Экономический блок правительства считает, что пенсионный возраст нужно поднять для всех россиян до 63 лет – и для мужчин, и для женщин.

Профилактика пожаров

В Тюменской области началась активная подготовка к пожароопасному сезону. Зимой лесничие формировали необходимый запас оборудования, горячего, вели ремонт и подсчёт техники, на основе анализа предыдущих лет просчитывали схемы взаимодействия и патрулирования. Подготовлены в полном объёме техника, оборудование, средства пожаротушения и связи.

15 марта 2016 года губернатором Тюменской области утверждён сводный план тушения лесных пожаров на территории Тюменской области. Согласно ему, к тушению пожаров могут быть привлечены 3723 человека, более 1287 единиц пожарной техники (от МЧС – 382 человек личного состава и 121 единица техники). Ведётся работа по внедрению информационной системы видеомониторинга за лесными пожарами.

Информации подготовил
Артём ТАГИЛЬЦЕВ

ПАВОДОК

Ситуация контролируется

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Настораживает подъём воды в реке Ишим. На 25 апреля (по данным гидропоста в селе Ильинке) уровень воды составил 775 сантиметров, в 2014 году пик подъёма составлял 803 сантиметра. 23 апреля текущего года вода поднялась на три сантиметра, 24-го – на два и 25 апреля – на один сантиметр. В селе Казанском за сутки (25.04.2016) вода прибыла на 10 сантиметров. Существует реальная угроза перелива дороги Казанское – Малые Ярки.

Проводится ежедневный мониторинг данного участка. В случае необходимости дорогу временно перекроют, а движение организовано будет через Афонькино.

– Опасение вызывает резкий подъём воды в Сергеевском водохранилище. За двое суток перелив



Тот самый дом по улице 40 лет Победы, который подтопило водой



Траншею вырыли. Вода уходит

через гребень дамбы увеличился на одиннадцать сантиметров, – сообщает начальник штаба ГО и ЧС Николай Иванович Каукин.

Члены оперативного штаба по противопаводковым мероприяти-

ям, созданного при администрации района, предупреждают население о том, что ситуация под контролем и повода для паники нет.

Олеся РУФ
Фото автора

К 85-ЛЕТИЮ РАЙОНА

Родовое гнездо

Родовое гнездо – это место, где ты жил со своей семьёй, куда зовёт тебя память, чтобы оглянуться назад и вспомнить себя.

Наш дом стоял на улице Советской. Это было старинное деревянное строение на две половинки, и жили в нём мы большой семьёй – аж целых три поколения. Глава семьи – бабушка Мария Ивановна Овчинникова, трое её детей – две дочери и сын (всего детей было семеро) – и мы, мелочь.

У нас в доме была большая русская печь, которая нас кормила и согревала теплом. Я помню, как бабушка ухватом вытаскивала чугунок, в котором томились наваристые щи. Оттуда же с пылу, с жару поутру на железном листе выкатывались то пышные булочки, то пирожки. А какой хлеб был! Воздушный, вкусный! И тогда в избе витал особый хлебный аромат.

А ещё я помню деревянные неокрашенные полы. Но они всегда были чисто вымыты. Иногда их

дворе не по одной корове держали. За лето откармливали на мясо телят, поросят, цыплят.

Помню, как с нетерпением ждали ноябрьских праздников. По всему селу стоял палёный запах: шёл забой поросят. Чинно усевшись за столом, всей семьёй лепили пельмени из свежатины. Это было уже традицией.

Много было рыбы. Мужчины в семье занимались рыболовством. Бабушка и ухи наварит, и нажарит рыбы, и пирогов с ней напечёт, и вяленая рыбка всегда имела.

Когда мы подросли, нам вменили в обязанность собирать ягоды, грибы, полевой щавель и лук. Мы, 10 – 12-летние ребята, возмём с собой по ведру, переплывём на лодке через реку Алабугу, а к вечеру вернёмся с луговыми подар-



На месте дома семьи Овчинниковых сейчас возвышается храм Святителя Николая Чудотворца

ными голосами зазвонит: «Цепи кованные, раскуйте нас...» И вызванный хором Васька радостно несётся, сверкая голыми, чёрными от земли пятками, врзаясь в толпу ребятни. А на очереди – следующие массовые игры: «Третий лишний», «Ручеёк», «Чибрик»...

Ах, детство, детство...

Где ты сейчас живёшь и как живёшь, Сашка? Сашка, который, прибежав на берег реки, увидел посередине её деревянную лодку, а в ней солдатами, прижавшись один к одному, стоят семеро маленьких человечков и режут изо всех сил. Течением относит лодку всё дальше и дальше от мостков, лодка раскачивается. Не задумываясь, бросился Сашка в реку и притянул ту злосчастную лодку к берегу, и невредимым «горохом» выкатились шалуны и рассыпались по домам получать от родителей подзатыльники. Помнишь ли ты, Сашка, этот случай? Никто и не заметил тогда твоего геройства...

Вечерами дотемна сидели на завалянке около дома, лузгали семечки, помешивали угли в догорающем костре, рассказывали страшные истории. Сидели до тех пор, пока мать хворостиной не загонит домой. Помню, как в школе все были равны. Все в одинаковой форме, с одинаковым спросом за учёбу.

Я часто прихожу к своему родовому гнезду. Сейчас всё здесь изменилось. Нет в округе и водонапорной башни, на месте которой теперь красуется современное здание бывшего «Агропромбанка».

Рядом находилось кирпичное белое здание – бывший автовокзал. Начальником этого всегда шумного заведения был добрый дядя Коля Сидорков.

А там дальше был магазин с широким деревянным крыльцом. Мы называли его «игрушечный», заведовала им тётя Зоя Пирожкова. Мы завидовали ей всем сердцем, потому что она продавала игрушки. Она нас знала и иногда, как добрая фея, давала поддержать в руках кукол, которых мы не могли купить из-за отсутствия лишнего денег в семье. Мы это понимали и были рады тому, что имели. Напротив магазина был добротный зелёный дом – сберкасса. Через дорогу, где тропинка спускалась к реке, были наши огороды и небольшой пляж. Это было особое место, одно из самых любимых.

Только старшее поколение знает, что такое патефон, граммпластинка и первый чёрно-белый телевизор, у которого не было звука. Мы смотрели на него через стеклянную линзу, наполненную водой, и удивлялись тому, как изображение на его экране увеличивалось.

А кто помнит заготовку сена, когда траву косили вручную, а потом также вручную собирали укос в стога? Или заготовку дров, когда мужики валили лес ручной пилой, прозываемой в народе «Дружбой-2», и ею же распиливали дрова на дрова. В то время о газе-то ведь и не мечтали. Везде было печное отопление. Более того, пользо-

вались керосиновыми лампами. Не было в домах удобств: ни ванны, ни туалета, воду из колонки натаскивали. Стирали вручную, бельё полокали на речке.

Помню чернильницы-непроливашки и первые ручки, пионерские сборы и комсомольские собрания, отряды тимуровцев, спешащих на помощь престарелым и инвалидам. Где же ты, моё босоное, курносое и весёлое детство? Ты сейчас приходишь лишь в воспоминаниях и снах.

И чтобы как-то унять тоску сердца по ушедшему времени, я вновь возвращаюсь к порогу моего родового места, туда, где мне было хорошо. Туда, где, несмотря на житейские трудности, люди были счастливы. Жившие трудом, они радовались действительности. Несмотря ни на что, пели и танцевали и во всём помогали друг другу. Я возвращаюсь туда вновь и вновь, меня зовёт туда моё сердце. И я поднимаюсь на крыльцо и открываю дверь, как и тогда, к себе домой. Я захожу внутрь и обретаю покой. Я – дома!

Конечно, того старинного дома, в котором обитала наша семья, давно уже нет и в помине. Исчезли и соседские два дома. Но теперь на этом месте возвышается храм Святителя Николая Чудотворца. Храм, двери которого всегда открыты для каждого страждущего, а в нём нас ждёт самый главный и любящий Отец. Это место, куда можно прийти с любой бедой, горем, радостью. Тепло становится на душе. Я стою перед иконой и благодарю Господа, что Он выбрал для своего Дома место, откуда пошло начало моей жизни.

Двери нашего дома тоже были открыты для путников. У нас всегда в доме находил приют кто-либо из пассажиров несостоявшегося автобусного рейса. И когда закрывался автовокзал, обязательно кто-то стучался к нам в окно, чтобы попроситься на ночлег...

Как изменился облик села! Внешне мы стали материально богаче, внутренне – беднее, стали жить особняком, как-то и до соседа уже не стало дела. Нет той прежней сплочённости, когда чужие были родней. Времена меняются....

Для того, чтобы не погас свет души, чтобы сердце полыхало любовью и отзывалось добром, я приглашаю вас всех на место моего родового поместья, в Храм, где горит без устали свеча Надежды, Веры в лучшее, где встретит вас сама Любовь!

Галина АБРОНИНА
с. Казанское
Фото Тамары НОСКОВОЙ



Это единственная фотография дома большой семьи Овчинниковых, которая сохранилась до настоящего времени. У дома остановилась служебная «Победа», на которой работал зять Марии Ивановны Овчинниковой Евгений Николаевич Суханов

даже ножиком скоблили. А сверху лежали домотканые дорожки. Аккуратненько, чистенько, опрятно. Кровати заправляли и украшали ажурными подвесами, на подушки набрасывались расписные, вышитые то розами, то огромными маками, то причудливым орнаментом накидки. Их женщины сами мастерили. Да и одежду, впрочем, тоже шили своими руками. Раньше-то особо её негде было купить. Вязали тёплые вещи из пуха да шерсти, которые начёсывали с коз да баранов. Молочная продукция у нас всегда была домашняя, с собственного подворья. В те времена в каждом

ками. Как раз подходит время огород поливать. За ужином от старших на следующий день другое задание получаем: воды домой носить, полы вымыть, поленицу из дров сложить, за хлебом в магазин сбегать да очередь за ним огромную выстоять.

Это сейчас, с высоты прожитых лет, вспоминая босоное детство, понимаешь и благодаришь родителей за то, что приучили к труду. Нам некогда было расти лентяями и заниматься чепухой. Между делами мы всё же успевали поиграть в уличные игры. Соберётся с округи детвора, взорвётся тишина, раз-

МЫСЛИ ВСЛУХ

Выключите телевизор, бабушка

Уф, как мне неприятно писать на эту тему... Нет, посыл, конечно, будет жизнерадостный, а вот сам прецедент, послуживший толчком к этой заметке, гнилой до крайности. Но начну, по своей манере, издали.

Недавно ваша покорная слуга с Божьей помощью обзавелась новым членом семьи, благодаря которому наша ячейка общества стала именоваться многодетной. Это, конечно, большая радость. Новый человек – новый мир, новые чувства, открытия. С удивительной стороны открылись для нашей семьи многие знакомые, друзья, коллеги, оказавшие поддержку и там, и сям – главное, везде, где нужно. Многие вроде бы посторонние люди оказали знаки внимания, сказали тёплые и всегда уместные слова, просто улыбнулись – в основной своей массе народ наш добрый, искренний и порядочный.

Но... Естественно, куда же без «но»? Есть, оказывается, в положении многодетных в обществе и свои специфические особенности. Их пришлось уже ощутить (уже!) и нам. Например, человеческая подозрительность. Полезное кое-где ведь качество, да? Об этом гражданам нашей страны ежесуточно вещает телевизор, в котором в режиме реального времени транслируют битвы на выживание. Вот колдуньи похитили честным трудом накопленные миллионы у скромной пенсионерки. Вот учительница наняла киллера, чтобы устранить любимого ученика. Вот грызутся и делят имущество наследники. Поневоле сложится ощущение, что во-

круг промышляют злодеи или, как минимум, шпионы империализма. В качестве такого рода «редисок» в глазах одной бдительной землячки недавно пришлось оказаться и нам.

Собрались мы было всей семьёй попроведать свою ни шатко ни валко продолжающуюся стройку на одной из новых ИЖС, расположенной на берегу озера. А так как человеческие дороги на стройплощадку отсутствуют, мы бросили свой транспорт около ближайших домов и пошли пешком. Мы – это я с мужем и троим малышами. За нашими передвижениями из собственного палисада зорко следила тамошняя жительница, дружелюбная по всему облику бабушка. Где-то через 20 минут мы вернулись и начали усаживать деток каждого в своё автокресло. Так вот, пока мы пристёгивали ремни, неравнодушная женщина оставила садово-огородные работы, подошла вплотную к нашей машине и стала считать по головам утят... то есть, дитят. Впрочем, с готовностью пояснила нам всем, для чего. «Я смотрю, – говорит, – у вас их меньше вроде стало... Вы, видно, кого-то из них с обрыва сбросили!» Я вначале подумала, что это шутка такая – нет, судя по тому, что женщина продолжала кружить вокруг машины аки орлица, она говорила это всерьёз. Решил человек проявить гражданскую актив-

ность, в общем, разоблачить и пресечь. Что мог подумать после этих «дружеских» слов наш шестилетний сын, я не знаю. Но я тоже – на полном серьёзе – посоветовала бабулечке-красотулечке поменьше смотреть телевизор. И всё-таки семейный микроклимат был этой доброжелательницей подпорчен до самого вечера. Собственно, поэтому я и пишу – чтобы разделить с читателями своё огорчение, недоумение, а заодно успокоить бабушку: всё нормально, бабуль, мы обычная российская семья, а не какие-то маргиналы и не рецидивисты.

Тем более что стереотип о многодетных семьях, как о не вполне здоровых, в постсоветском обществе, как ни странно, всё ещё существует. Мою подругу, живущую в одном из сёл района, родившую от законного мужа троих детей, односельчане на полном серьёзе заподозрили в принадлежности к сектантам. А что уж говорить о тех, у кого в семье подрастает пятеро или вообще одиннадцать деток! На уровне государства они позиционируются как герои, а соседи и односельчане подозревают их – людей, которым по факту так нужна поддержка, – в немыслимых вещах. Современные родители, напуганные распространением ювенальной юстиции по планете, и так напрягаются при любом капризном взвизге своих чад, лишь бы кто-нибудь чего-нибудь не подумал, а тут люди удумают такое, что и в самых страшных родительских фантазиях не придумаешь...

Граждане, давайте больше сочувствовать друг другу или просто хотя бы десять раз думать, прежде чем портить жизнь ни в чём не повинным людям. И меньше терять времени своей жизни, питаясь телевизионной чернухой. Лучше посмотрите добрый советский фильм «Любовь и голуби» и сами будьте добрее.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА

НА ЗАМЕТКУ ЧИТАТЕЛЮ

На военную службу

Пункт отбора на военную службу по контракту и военный комиссариат Тюменской области продолжают отбор на военную службу по контракту в Вооружённые силы Российской Федерации граждан запаса. По вопросам поступления на военную службу по контракту вы можете обращаться в отделы военного комиссариата Тюменской области по месту жительства или непосредственно на пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) в г. Тюмени по телефонам 8-909-184-91-63, 8 (3452) 79-19-04, 79-19-05 или по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2, каб. 119. По вопросам правовой поддержки вы можете обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по телефону 8 (3452) 64-75-88.



Соб. инф.

Электробезопасность в период паводка

Филиал АО «Тюменьэнерго» Тюменские распределительные сети информирует о том, что в связи с повышением уровня паводковых вод в реках Тюменской области сокращаются габаритные расстояния от проводов до зеркала водной поверхности на судоходных реках, их поймах, речках.

Руководителям предприятий и организаций, гражданам, имеющим средства передвижения по воде, необходимо помнить: воздушные линии электропередачи, пересекающие реки Тюменской области, находятся **под высоким напряжением**. Во избежание несчастных случаев, повреждений элементов ЛЭП при следовании плавсредств под воздушными линиями электропередачи необходимо строго соблюдать правила судоходства и меры предосторожности. Расстояние от проводов ЛЭП до наивысшей точки судна должно быть **не менее 4,5 метра**. Если габарит воздушных линий от уровня паводковых вод не позволяет обеспечить это расстояние, то для решения вопроса проводки плавсредств **необходимо приглашать представителя электросетевого предприятия, позвонив по телефону Казанского РЭС 49-1-71, 49-1-70.**

Помните! В период паводка запрещено находиться около линий электропередачи, оказавшихся в зоне подтопления. Вблизи ЛЭП запрещается ловля рыбы с использованием удочек, спиннингов, сетей с применением шестов. Несоблюдение простых правил электробезопасности может привести к несчастным случаям, в том числе со смертельным исходом.

При обнаружении оборванных проводов воздушных линий электропередачи или других повреждений электрооборудования, о подозрительных действиях в охранных зонах жители могут сообщать в ближайшее подразделение АО «Тюменьэнерго» по телефону 49-1-71, 49-1-70, а также на единый номер горячей линии 8-800-200-55-02 и телефон доверия службы безопасности 8-800-200-55-03.

К 85-ЛЕТИЮ РАЙОНА: ОТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ – К РЕКОРДАМ

Великолепная пятёрка и вратарь

(Продолжение.
Начало в №№ 29, 31)

Сохраняя традиции

Сергей ПЛЕСОВСКИХ, тренер сборной района по хоккею:

– В сезоне 1977 года я играл в юношеской сборной района и занимался в секции хоккея у Сергея Яковлевича Гусельникова. В это время попасть в секцию было довольно сложно. Новички проходили жёсткий отбор. Ещё сложнее было добиться права играть в составе детской и юношеской сборных. В этом плане мне повезло. С 14 лет я принимал участие в турнирах «Золотая шайба», в юношеских турнирах на первенство области. С завистью смотрел на игроков взрослой сборной. В том году на одну из тренировок юношей пришли Вячеслав Григорьевич Сухоруков и Сергей Яковлевич Гусельников. Казалось, что они оказались у хоккейного бортика случайно. На нас вроде бы и не смотрели. Но после тренировки подзвали меня и без всяких предисловий предложили прийти на тренировку взрослой команды. Через 3 месяца в игре со сборной Салехарда я забил в ворота северян победную шайбу и получил постоянную прописку в главной сборной района. В середине 70-х годов в команде шла смена поколений. Шла она сложно. Не так просто создать из хоккеистов-одиночек команду, в которой было бы полное взаимопонимание, чувство локтя и просто дружеское отношение друг к другу. Кто-то приходил, кто-то уходил. Всё это сказывалось на ре-



Хоккейная дружина района 2000-х годов

зультатах. Команда по-прежнему считалась одной из самых сильных среди любительских коллективов. Мы по классу игры превосходили большинство команд из сельских районов области, на равных играли со сборными городов. Однако повторить успех своих старших товарищей мы долго не могли. Занимали вторые, третьи места на областных зимних играх, но чемпионами стать не могли в течение

12 лет. Конечно, чемпионство – не самоцель. Но кто же не стремится к нему? И только в 1986 году мы в третий раз в истории казанского хоккея стали чемпионами области. Из игроков первого состава на этот момент в сборной играли Сергей Гусельников, Владимир Игнатьев, Владимир Рафалович и я. Успех 86-го года мы повторили в 90-м году, а в 93-м сборная района стала пятикратным чемпионом

Тюменской области среди сельских команд. Я с удовольствием назову тех ребят, с которыми мы вместе добывали «золото» зимних игр. Это Александр Сухоруков и Юрий Бачурин, сыновья наших тренеров. До сих пор болельщики вспоминают талантливую игру Юрия Литвинова, Игоря Нестерова, Андрея Шапенкова, Ивана Донова, Владимира Плесовских и Василия Токарева из Ильинки, Владимира Сан-

никова. Чуть позднее на льду блистали Юрий Каргаполов, Сергей Санников, Юрий Долгушин, Александр Патрахин, Андрей Огнёв, Андрей Аксёнов, Андрей Ташланов. Основной костяк сборной составляли парни из Казанского, Новоселзёново, Ильинки. Периодически приглашались в команду хоккеисты из Яровского, Дубынки, Чирков. Выбор был богатым. Достаточно сказать, что в 80 – 90-е годы в районе насчитывалось 11 взрослых и 12 юношеских команд. А какой ажиотаж был у болельщиков! Помню, во время финальной игры на первенство области, проходившей в Казанском, в школе отменили занятия. Ни для кого не секрет, что хоккей с шайбой – игра, требующая довольно больших затрат. Это не футбол и не волейбол. Но даже в 2000-е годы, когда страна переживала самый сложный этап своего становления и развития, внимание к спорту со стороны руководителей, на мой взгляд, не убавлялось. Благодаря финансовой поддержке губернатора области, в райцентре был построен новый хоккейный корт. Спортсмены могли пользоваться душем. Между тем интерес к хоккею среди детей нынешнего поколения стал угасать. Я полагаю, что явление это временное. Такое случалось и с футболом, другими видами спорта. Главное, что есть хорошая спортивная база для занятий.

Рассказ записал
Леонид АНДРЕЕВ
Фото из архива
С. ПЛЕСОВСКИХ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Департамент лесного комплекса
Тюменской области

**Помните! Восемь из десяти пожаров
возникают по вине человека!**

**ПРИ ЛЕСНОМ ПОЖАРЕ
НЕ БУДЬ РАВНОДУШНЫМ!**

**Быстрая помощь
лесу по любым
происшествиям**

**СМС на короткий
номер 3434, перед
текстом слово
«ЛЕС»**

Заметив в лесу пожар или
другое происшествие -
сообщите об этом
посредством
**мобильного
приложения
«Берегите лес».**

Узнавай пожароопасную
обстановку в своем регионе

Отправь смс с фотографией
с места происшествия

Позвони и сообщи лично о
происшествии

При лесном пожаре
ЗВОНИТЕ

8-800-100-94-00
8-800-100-19-70
(бесплатная прямая
линия лесной охраны)

112

8(3452) 32-41-71
(Региональный пункт
диспетчерского
управления)

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ: ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

Счастье женщин многогранно

«Если б смысл театра был только в развлекательном зрелище, быть может, и не стоило бы класть в него столько труда. Но театр есть искусство отражать жизнь»

Константин Сергеевич Станиславский

Женщина – это приглашение к счастью

Шарль Бодлер

В Казанский дом культуры всегда приятно зайти, а ещё приятнее встретиться с интересным, талантливым человеком, каким является режиссёр Марина Николаевна Гудина. Премьера её спектакля «Женское счастье» с успехом прошла недавно в райцентре.

Марина омичка. Окончила Омский государственный университет имени Достоевского. И вот волею судеб она режиссёр театрального коллектива.

монтова в Ялуторовске и стал лауреатом диплома первой степени. Отметим казанцев в двух номинациях: «Лучший актёрский ансамбль» и «Лучшее режиссёрское решение спектакля». Борьба была не шуточной, ведь участвовало десять коллективов из Тюмени, Тобольска, Нижней Тавды. Строгое жюри, корифеи театрального искусства Тюмени и Ишима по достоинству оценили талант казанских артистов.

Жизнь современного человека многогранна и разнообразна в своих проявлениях. От того, как отдыхают люди, во многом зависит самочувствие, нравственное здоровье и в конечном счёте и работоспособность. Высокий ритм жизни, информационный всплеск оказывают прямое воздействие и на характер отдыха, способ использования свободного времени, вкусы и потребность людей, их эстетические запросы. Вот почему в числе важных элементов досуга существенное место занимает любительское художественное творчество.

Культуролог
Алина Дмитренко

она, женская судьба, – светлая, чистая, тёплая или тёмная, холодная, злая? За эти полтора часа спектакля я, будучи зрителем, погрузился в такой многогранный, противоречивый, красивый женский мир с его чувствами – то едва уловимыми, то бьющими как фонтан мыслями, полными сомнениями, болью и тут же радостью и счастьем. Не так просто женщине выстраивать отношения с любимым мужчиной или мужем, детьми или другими женщинами и подругами.

Есть мнение, что женщину не надо понимать, её надо просто любить. Я согласен с этим.

Порой диву даёшься, какой сумбур, какие завихрения происходят в её голове, что, если начнёшь во всё это вникать, просто утонешь в её домислах и рассуждениях.

Со сцены шёл своеобразный посыл, сообщение: берегите нас, мы такие незащищённые, хрупкие и ранимые, ваши жёны, матери, подруги.

Ну, а если женщина не права, то, как говорят французы, попросите у неё прощения.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото Павла КУПЦОВА



Сцена из спектакля

– Расскажите о спектакле, кому принадлежит идея его постановки? – с такого вопроса начинаю я беседу.

– Идея полностью моя, я же являюсь автором сценария, в котором соединила воедино произведения нескольких авторов – В. Токкаревой, Ю. Рублёвой, Ю. Тупиковой и других.

«Женское счастье» – это дебют Марины Гудиной, и дебют успешный.

Коллектив принял участие в фестивале любительских театров в рамках XXII областного фестиваля народного творчества им.С.И. Ма-

– За время репетиций самодеятельные артисты очень сблизились и сдружились, совместно придумывали диалоги и подбирали музыку к спектаклю, – рассказывает автор постановки. – Мы ведём набор в наш самодеятельный театр и ждём всех желающих, репетиции уже запланированы на конец сентября.

О чём же спектакль «Женское счастье»? Думаю, название говорит само за себя. Режиссёр как автор постановки раздумывает и рассуждает на сцене о судьбе и женском счастье, доле, уготованной женщинам на этой земле. И вот так сразу и однозначно и не скажешь, какая

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Турнир по волейболу

В апреле в Большеярковской школе состоялся турнир по волейболу среди педагогических работников общеобразовательных школ. В нём участвовали четыре команды: из Казанской, Новоселёвской, Челюскинской и Большеярковской школ. В спортивной борьбе сильнейшей оказалась команда Казанской школы, вторыми стали большеярковцы, третье место заняла Новоселёвская команда.

Все участники получили заряд бодрости, хорошего настроения и выказали пожелание продолжить спортивные встречи. Можно с уверенностью сказать, что школой заложена ещё одна добрая традиция – ежегодный волейбольный турнир среди педагогических работников. Спонсорскую помощь в организации и проведении турнира оказал школе предприниматель Андрей Леонидович Ляпустин. Хочется выразить ему огромную благодарность за поддержку спортивных начинаний школы, сказать большое спасибо за неравнодушие и финансовую поддержку.

Е. КАЛАШНИКОВА,
заведующая Большеярковской школой



вое скажи, и она здоровья не пожалует, отбреет так, что мало не покажется. А вот грядку вскопать у неё сил недостаёт. Да у неё язык – что лемех плуга.

Плохо то, что пищевую заразу мы охотно покупаем в магазинах не только для себя, но и для детей наших. А потом животами маемся. То понос, то запор. Но на болезнях наших капиталисты проклятые наживаются. Всё у них продумано. Одна шайка-лейка продаёт заразу и лекарства. Понаблюдайте за рекламой, которая изнашивала наше

Ударим трудом по ценам



До какого же срама дожили, докатились мы с вами, господа-товарищи! Вот объявил наш родной Росстат, что среднемесячная зарплата среднестатистического работника составила в 2015 году 30 тысяч рублей, и мы крик подняли, мол, помираем с голоду, денег на продукты питания не хватает. Тысячи рублей на каждый рабочий день, видите ли, нам не хватает!

Да если в магазинах ничего не покупать, кроме хлеба, соли и сахара, то роста продуктовых цен и не заметишь.

– Ты чего возмущаешься? – напираю я на розовощёкого пузатого мужика, покупающего в магазине картошку из Израиля. – Земля обетованная, понимаешь, плодородит, а наши сибирские огороды бурьяном зарастают!

Молчит мужичок, пытит, одышку перебарывая. Дай ему лопату в руки, и он из-за пуза своего не разглядит огородного орудия.

Рядом шустрая бабулька в импортной морковке роется. На неё глядячи, наши крестьянские предки, наверное, не по разу в гробах отеческих переворачиваются.

– Огород-то вскопать надобно, – перечит она. – А где сил-то взять?

Старушка на стальную пружину похожа. Обидь её, слово неласко-

телевидение. Покажут ролик, зазывающий купить какую-либо ядовитую вкуснятину, а вслед за этим – аптечная реклама. То мужик, от геморроя страдающий, на гигантскую канцелярскую кнопку задом садится, то женщина от приступа диареи мчится стремглав за таблеткой. Замыкается круг. Мы жуём, а потом морщимся, а производители и продавцы продуктов и таблеток барыши подсчитывают.

Одним словом, во всём мы сами виноваты. Потому что потакаем своей лени хозяйевам потребительского рынка.

А надо бы поступать разумно. Свою картошку в своём огороде посадил и выкопал, покрошил её в сковородку, где сальце свиное топленое шкворчит, довёл её до томления и на стол выставил. А рядом огурчики, помидорчики, капуста с репчатым лучком и нашинкованной морковкой – и всё это своё, без пестицидов и прочей отравы. При таком раскладе денег на пропитание тратиться будет не особенно много. Довольствоваться нужно необходимым, но малым. А денег, сколько бы ты их ни получал, всегда будет не хватать. Не в них, как говорится, счастье.

Дежурный «косарь»
Олег ДРЕБЕЗГОВ
Рисунок Виктора КОЗУБА